



六月,关注儿童权益,点亮孩子“金色童年”

株洲晚报融媒体记者 谭筱 彭慧洁

儿童是祖国的未来,民族的希望。关心关爱儿童健康成长,是全社会的共同责任。

“六一”国际儿童节是孩子们期盼已久的节日。电影嘉年华活动、倾听孩子们的声音、包粽子、制香囊……6月,株洲日报社校园记者俱乐部启动月度主题活动——关注儿童权益,开展了形式多样、内容丰富的活动,为广大少年儿童献上了一份节日礼物。体现了全社会对祖国的“花朵”无微不至的呵护,让少年儿童健康成长、幸福快乐。



校园记者开展“温情父亲节”亲子公益观影活动。记者/颜家萍 摄

做好儿童权益守护者

“陌生人给你的一包零食、一杯奶茶,很可能就是放倒你的毒药利器……”6月以来,株洲日报社校园记者俱乐部联合株洲市强制隔离戒毒所来到红旗路小学、601中英文小学、市实验小学、白鹤菱溪小学等学校开展“禁毒宣传进校园,守护孩子成长”活动。



八达小学校园记者报道组。记者/魏朋 摄

活动中,禁毒宣传专家以案说法,以面对面授课和课堂互动的提问方式,讲述了什么是毒品、毒品的违法犯罪行为有哪些、吸毒会对身体造成哪些危害、青少年怎样预防毒品以及国家禁毒的相关法律法规等等应知问题。

6月14日,荷塘小学80名校园记者走进天元区人民检察院,开启了一场“探秘检察院”的神奇之旅,近距离体验法治力量。同样,还邀请了青少年梦想引导师胡水老师走进美的学校,为校园记者们带来了一场主题为“心语心愿

——关爱心理健康”的公益讲座。做好校内科学教育,为学生“埋下”科学种子。6月7日,中国航发动力研究所结构强度研究部主任设计师李加强博士走进天元区白鹤小学,为同学们带来了一场别开生面的航空知识讲座。据介绍,此次“青年科学家进校园”是株洲日报社校园记者俱乐部组织的少年科学院系列活动之一。



校园记者争做禁毒小先锋。记者/颜家萍 摄

丰富活动惠及校园记者

“我八岁了,可我一点儿也不想长大,我不想做大人。”“我喜欢‘六一’,但又有点小忧愁,今年的‘六一’我很忙碌。”“我还希望妈妈能陪我一起过节,也希望‘六一’儿童节能过久一点。”……走近孩子,倾听孩子的心声。日前,株洲日报社校园记者俱乐部特策划“童颜童语”栏目,向全市校园记者征集近100条。

6月14日、6月15日,湖南中医药大学高等专科学校联合株洲日报社校园记者俱乐部开展“中医药文化进校园”科普宣传活动走进市二中枫溪学校小学部(西校区)、贺家土小学进行科普讲座,传授认药辨药小知识和感受中医药文化的独特魅力。

6月22日,80组校园记者来到株洲市天虹商场,开展“习民俗,过端午”包粽子实践活动,感受传统习俗的魅力。校园记者围在食材旁,纷纷上手尝试包粽子。折粽叶、填糯米、装馅料、压紧实、封口、

扎捆,一个个形状各异的粽子逐渐成型。大家你教我学,相互交流,其乐融融。

端午节期间,校园记者们走进株洲博物馆,通过端午民俗介绍、楚文化知识讲解、屈子文化解读、节日习俗体验等活动,让大家更好地了解端午节及其文化内涵。在活动中感悟屈原伟大的爱国精神和求索精神。

同样,株洲美的城中传影城携手株洲日报社校园记者俱乐部开展了“儿童电影嘉年华”亲子观影系列活动,为校园记者们准备了12部适合当前小学生进行观看的影片。

校园记者与校长面对面交流,在活动中展示校园记者风采。株洲八达小学、市二中附小、庆云山小学、白鹤小学、荷塘外国语学校校园记者报道组也开始了行动。这群勤奋可爱的校园记者穿梭在校园中,采访校长、老师、同学、家长,为我们带来他们眼中的校园新闻。



“看看我们做的粽子!”校园记者和家长共同参与包粽子大赛。彭慧洁/摄



百所高校齐聚招生咨询会 专家支招助力志愿填报



家长正在咨询高校相关专业。记者/陈驰 摄

本报讯(株洲晚报融媒体记者/陈驰)“谢谢老师的耐心讲解,让我对法学专业和就业方向有了初步了解,回去与父母商量后,会慎重填报志愿。”6月27日上午9点多,在市二中致善楼四楼,伍俊锋穿梭在各个教室,并和同学讨论着。

伍俊锋是市二中的高考应届生,他说,602分(历史类)的成绩虽达到预期,但在选择学校与专业时,还是非常迷茫。

“我从二楼高校招生点一直转到四楼,面对分数达标的心仪高校,就会详细咨询。”伍俊锋说,招生老师和学长非常耐心,他对深圳大学等高校的法学专业有着浓厚兴趣,填报的方向也逐渐清晰。

与伍俊锋一样,上午8点半,“2023年高考招生现场咨询会”刚拉开帷幕,数百名考生就快步走向致善楼,向着心仪高校的桌前走去,咨询着学校环境、就

业帮扶、激励政策等情况。期间,还有不少市二中高二学子前来索取招生图册,他们说放在桌前,勉励自己努力学习。

教室一角,上海交通大学招生组大二学生小颜说,他是长沙人,此次特地报名参加学校招生志愿者,希望本省的学弟学妹们能选择上海交通大学。有趣的是,记者了解到,为了招录株洲优秀学子,各大高校也是纷纷派出同乡学长学姐,打出亲情牌。

市教育考试院相关负责人介绍,为服务我市广大高考考生及家长,帮助他们充分了解各高校办学特色、专业设置及相关招生政策和信息,便于考生更好地选择适合的专业和学校,也助力高校招生工作,特地在市二中致善楼举行现场咨询会。

此次咨询会,共有中国人民大学等百所高校参与,当天上午,接待师生、家长3000余人。



家长学生正在与招生老师交流。记者/陈驰 摄

相关新闻

“楚怡工匠计划”试点项目启动

省内11所本科高校和15所高职院校参与,试点总规模1320人

本报讯(株洲晚报融媒体记者/孙晓静 通讯员/邱婷婷)眼下,高考志愿填报工作正在进行,记者从市教育考试院获悉,今年我省启动了“楚怡工匠计划”试点项目,由省属本科高校和高水平高职院校采取“4+0”的模式,结对于联合培养高素质本科层次技能人才。

“此次共有11所本科高校和15所高职院校参与试点,试点总规模1320人。”市教育考试院相关负责人介绍,“楚怡工匠计划”是聚焦服务“三高四新”、乡村振兴战略的专业,“4+0”就是考生被试点本科高校录取后,大学4年均在对的高职院校培养。试点高

职院校为这些学生单独编班,本科高校和高职院校联合设置人才培养方案。

据了解,“楚怡工匠计划”志愿填报安排在本科批次采用平行志愿录取,填报该计划的考生在本科批(普通)志愿栏中既可以填报试点本科高校的“楚怡工匠计划”招生专业,也可填报本科批中其他院校专业。同时,有意向在农业、水利及林业部门就业考生也可填报“基层农技特岗人员”“基层水利特岗人员”“基层林业特岗人员”定向培养计划。上述三类计划在本科提前批和专科提前批均可填报。

12345热线:新奥燃气总经理受理的投诉全部办结

本报讯(株洲晚报融媒体记者/廖智勇)6月14日上午,株洲新奥燃气有限公司总经理沈初做客市长热线服务中心,2小时内接听了15位市民来电。昨日,记者了解到,沈初受理的市民咨询投诉事项已全部办结。

沈初接听热线当天,燃气报装、燃气设备更换问题是市民咨询投诉热点。

月初,新奥燃气公司工作人员在李女士家燃气改造时,更换了自闭阀门和胶管,向她收取了200多元费用,其中阀门价格198元。李女士对比了网上同类产品价格,认为新奥燃气公司收费太高。还有多位市民来电反映燃气设备改造收费问题。

交办当天下午,新奥燃气公司荷塘服务中心负责人与工程项目负责人一同上门,就立管改造表后隐患整改收费、自闭阀价格组成、金属波纹管价格等项目内容向李女士当面解释,出具胶管等户内隐患整改以及自闭阀安装自费项目的政策依据。

经沟通,李女士对相关收费内容表示理解。新奥燃气公司还安排工作人员一对一联系每一位来电

质询燃气改造收费的市民,对收费项目进行详细解释说明。

燃气报装也是当天市民咨询热点。石峰区金盆岭社区散户居民言女士反映:2020年,社区网格员帮助居民联系新奥燃气公司申请燃气安装,后来因疫情中断,直到如今仍未实现燃气入户。

交办后,6月15日新奥燃气公司安排业务人员和言女士取得联系,告知居民自建房燃气安装要求,协调社区重新统计需要安装燃气的居民用户,还安排市场部经理带设计师重新勘查现场,做设计方案。

徐先生是天元区邮政新村小区业主,去年夏天小区燃气改造,因家中无人错过了改造,从而影响燃气使用。沈初现场解释称:燃气改造需要入户,改造前会提前通知用户,改造时用户需确保家中有人。挂断电话后,他将此事交办业务部门,当天上午,新奥燃气业务人员电话联系用户,约好了安装时间。

据市长热线服务中心统计的反馈数据,沈初接听热线受理的15个市民投诉已全部办结,回访满意率达100%。

天元区3座桥梁 启动半封闭施工

本报讯(株洲晚报融媒体记者/伍靖雯 通讯员/刘阳)6月27日起,天元区城管局市政维护中心启动2023年辖区城市桥梁伸缩缝维修工程,对西环线株雷路桥、株洲大道黑龙江路桥、S330响塘村一号洞塘桥3座桥梁伸缩缝问题进行维护维修,此次采用半封闭施工方式,预计工期21天。

天元区城管局提醒市民朋友,请过往车辆提前做好出行安排,途经施工路段时,注意提前避让、减速慢行。

工地变“花海” 美颜更防尘



天元城管在辖区新打造的“花海”。通讯员/供图

本报讯(株洲晚报融媒体记者/伍靖雯 通讯员/李青勇)这阵子,市民经过北汽大道和栗塘路沿线就会看到,道路两侧原本裸露的黄土已经变成花草的海洋,令人赏心悦目。这是天元区城管部门采取传统防尘网覆盖黄土基础上,播撒草籽、花籽治理扬尘的新方式。

今年以来,天元区城管队员全面摸排辖区工地,督促未开工的工地播撒草籽、花籽,并安排城管队员上门一对一指导,因地制宜做好播撒方案,引导各渣土工地做好裸土覆盖。此次打造的“花海”面积为7000平方米,“草海”面积为15000平方米。这一模式不仅有效降低裸土扬尘污染,也起到了美化城市环境、打造城市景观的效果。

下一步,天元区城管局将通过常态巡查、长效管控,确保裸土治理取得更多更好成效。

醴陵妹子获超级越野赛女子组第一

本报讯(株洲晚报融媒体记者/肖捷 通讯员/李兰薇)近日,醴陵妹子张超慧经过了近30个小时的酣战,获得2023新疆布尔津·喀纳斯168超级越野赛女子组第一名。

此次张超慧参加的喀纳斯168超级越野赛,一路美景无数,但高海拔也给参赛者带来不小磨砺。在近30个小时不眠不休的赛程中,张超慧跑过坎坷的砂石路、松软难行的沙漠,忍受着极度的干渴和疲惫,中途崴脚甚至差点迷路,最终获得2023新疆布尔津·喀纳斯168超级越野赛女子组第一名。

现年35岁的张超慧是一家公司职员,爱好越野跑。这次比赛,除了戈壁沙漠草原风光,最让张超慧难忘的是新疆人民的热情,村民们顶着烈日帮忙加油打气,工作人员半夜在沿途站岗补给,漆黑的荒野里有车开着灯指引方向。